



Лучшие региональные отделения ФПО России

Кузбасское отделение ФПО России



Отделение было создано в апреле 2010 года.



Председатель:
Лысенко Сергей Олегович.

Секретарь:
Зданович Оксана Валерьевна.

Казначей:
Саховский Игорь Анатольевич.

Руководитель пресс-службы:
Маховикова Алёна Сергеевна.

E-mail: Serlyss@yandex.ru

Ежегодно в начале лета силами членов Кузбасского отделения организуется Неделя психологической культуры (НПК). Это масштабное мероприятие, которое состоит из семинаров и тренингов как для педагогов и психологов, так и для населения. Неделя психологической культуры — это 7–8 дней развития профессиональных навыков и личной компетентности участников, это встречи, дискуссии, мастер-классы, пленарные доклады. События объединены общей темой. В 2011 году — «Мифы современной жизни»; в 2012 году — «Жизнь в эпоху перемен»; в 2013 году — «Забота о себе в современном мире». В 2014 году объединяющей будет тема современной семьи. При этом мы стремимся раскрыть разнообразие возможных подходов и методов к работе с теми или иными вопросами: группы фильмотерапии и мифологического опыта, сказкотерапии, терапии творческим самовыражением; экзистенциальная и психоаналитическая традиции, телесно-ориентированные группы.

Для проведения семинаров приглашаются специалисты из России и стран ближнего зарубежья. В разное время с нами делились знаниями и опытом Римвидас Будрис (Паланга, Литва), Евгения Левченко (Астана, Казахстан), Тамара Сикорская (Москва), Олег Коваль (Смоленск), Елена Ходырева (Екатеринбург), Олег Лукьянов (Томск), Алена Сагадеева (Новосибирск), Татьяна Карпунькина (Кемерово), а также новокузнецкие профессионалы в области психического здоровья: Наталья Сосновская, Лариса Брусова, Алёна Щеголенкова, Яна Ветрова, Лариса Санграфова,

Сергей Лысенко и другие.

В рамках НПК традиционно проводится международная научно-практическая конференция, по результатам которой выпускаются сборники докладов.

Нередко Неделя психологической культуры имеет продолжение, когда знакомство с тем или иным профессионалом служит отправной точкой для организации в Новокузнецке обучающей программы. Так, после НПК–2011 Кузбасское отделение ФПО совместно с Институтом повышения квалификации организовали курсы повышения квалификации в 2011–12 учебном году для педагогов-психологов «Психологическая помощь детям и родителям. Экзистенциальный подход» под руководством Татьяны Николаевны Карпунькиной (Кемерово). В результате знакомства с профессором Лукьяновым в 2012–14 годах были организованы несколько обучающих программ: «Теория и практика психологической помощи» (2013 год), «Терапевтическое фехтование» (2013 год), «Психология гениальности, одарённости, посредственности» (2014 год). Благодаря популяризации психологической помощи, в Новокузнецке растёт интерес к групповым занятиям, в частности регулярно проводятся группы терапии творческим самовыражением Алёны Щеголенковой, группы «Время жить» Сергея Лысенко.

Также Кузбасское отделение ФПО участвует в подготовке и проведении Муниципального этапа всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России». Все победители муниципального этапа неизменно являются членами Федерации: Аглиуллина Наталья, Танькова Надежда, Тарасова Вера, Понкратьева Снежана.

Отдельная работа, инициированная Кузбасским отделением ФПО, проводится по проблеме жестокого обращения с детьми. В частности в октябре 2012 года был организован городской семинар на эту тему с привлечением психологов, педагогов, администрации учебных учреждений. В мае 2013 года состоялась конференция по этой же проблематике. А в октябре 2013 года прошёл практический семинар с групповой супервизией: «Жестокое обращение с детьми. Детские и подростковые суициды».